
最新文明上网安全上网班会教案(大全5
篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够
喜欢!

文明上网安全上网班会教案篇一

—、教学目标：

1、引导学生明辨是非，对网络资源正确地加以取舍应用，取
其精华，去其糟粕。

2、增强上网的文明意识和安全意识，自觉构筑抵制不良信息
冲击的“防火墙”。

3、正确认识网络环境对自身生活的意义及影响，呼吁学生文
明上网，健康上网，使他们具有较强的独立性和适应性，促
其全面发展和健康成长。

二、课前准备：

1、学生收集有关网络给社会带来的好处和危害的材料；

2、与学生交流，分析学生沉迷于网络游戏、网络聊天的现状
与根本原因；

3、争取家长的支持与参与。

三、教学过程：



（一）开场白：

主持人甲：提到“防火墙”这三个字，我想同学们肯定不会
陌生，你家的电脑安装“防火墙”了吗？你的qq几号？你的
梦幻西游升了几级？e-mail、bbs、博客等新鲜的名词都出现在
了我们日常的生活中，在网上冲浪成为了许多学生课余的一
大爱好。

主持人乙：是啊，网络给我们的生活带来了新的变化，有了
网络，信息传播更快了，人们的生活更丰富多采了。可是，
网络在给我们带来便利的同时，也给带来了许多问题和困惑，
给老师、家长们带来了许多的困扰和无奈。今天就让我们以
主题班会的形式，一起来探讨网络这把双仞剑。

合：“构筑心灵的防火墙——文明上网，从我做起”主题班
会现在开始。

2、班会课在《明天会更好》的各声中结束。

1、走进网络真精彩。

请同学们说说自己在网上都做了些什么，有什么收获？

同学自由发言

2、你连网络祸害多。

网络丰富了我们的生活，也给我们带来了危害，请同学说说
网络的危害。

请同学自由发言

3、观看课前收集的有关资料，让同学了解网络的负面影响。



主持人甲：正如同学们所说的，网络上有着和形形色色的人，
有着一些不健康的信息和画面，我们一个不小心，就可能深
陷其中，无法自拔，荒废学业，甚至酿成悲剧。请看大屏幕。
（观看录象）

主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵
警钟在我们耳边敲响了。

（二）真情对话诉心声

主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵
警钟在我们耳边敲响了。

主持人乙：在我们班上，也有一些同学沉迷网络游戏。他们
的心情是怎样的呢？他们的父母的心情又是怎样的呢？让同
学和家长敞开心扉真情对话。

话题由此展开，此环节鼓励家长和学生敞开心扉，畅所欲言，
力求在真情对话中明白彼此的心情。

（三）指点迷津明方向

主持人乙：看来，网络的确给我们带来很多的困扰，也给我
们的家长带俩很多的负担。

主持人甲：为什么同学对网络趋之若骛，而家长却是谈网色
变，该怎样解决这个矛盾，请心理学老师为我们指点迷。

老师：网络是把双刃剑，不论是家长还是孩子，都要正确地
对待网络。

一、对学生而言，可以从以下几个方面来努力：

1、自我提醒。把上网的好处与坏处分别写在一张纸上，贴在
房间的显眼处，每天默念几遍。



2、自我暗示。一有上网的念头，反复自我暗示。如：“现在
应该学习，等周末再上等。

3、放松训练。当网瘾发作时，常出现紧张、不安等情绪，此
时可做些深呼吸等放松练习。

4、注意力转移。如欣赏自己喜欢的音乐，做自己感兴趣的事
情，如：散步、郊游等。

5、规范生活。重新规范自己的作息时间，让自己更充实。

二、家长可以从以下几个方面来引导孩子。

1、正确引导，变堵为疏，发挥网络对青少年的积极作用。

2、家长应该与孩子多沟通，多给孩子情感上的关爱，营造良
好的家庭氛围，给孩子轻松的成长空间，增强孩子的自信心。
也可以与孩子一起络知识。

3、对自控力差的孩子，父母可以与他们定协议或合同，适当
控制孩子的上网时间，培养孩子自律、守时、守信的习惯。

三、对家长而言，可以从以下几个方面来引导孩子。

1、正确引导变堵为疏，发挥网络对青少年的积极作用。

2、家长应与孩子多沟通，

（四）各抒己见寻良策

1、请同学和家长说说怎样构筑心灵的防火墙。

主持人乙：老师从心理学家度为我们分析了沉迷网络的原因，
也为我们提供了预防网络危害的方法——构筑心灵的防火墙。
现在请同学们说说，我们还可以从哪几个方面为自己构筑起



一道心灵的防火墙，请同学各抒己见。家长有什么好方法，
也请说说。

生：控制上网时间。

培养其它兴趣爱好，转移注意力

找最亲近的亲人或朋友诉说

2、请班主任老师以自身经历谈谈正确上网的好处，同时展示
个人博客以及发表的作品剪贴本等。

（五）落实行动表决心

1、学习《日常行为规范》

主持人甲：同学们，我们左右不了网吧的不规范管理，我们
阻挡不了网上垃圾信息的产生，但我们可以构筑起道德的防
火墙，文明上网，健康上网，充分利用网络为我们的学习生
活服务。

主持人乙：学校刚刚下发的《中学生日常行为规范》，就像
一场及时雨，为我们健康上网指明了更明确的方向。（课件
上呈现）

遵守网络道德和安全规定，不浏览、不制作、不传播不良信
息，慎交网友，不进入营业性网吧。

2、在倡议书上签名（同时播放歌曲《男儿自当强》）

主持人甲：同学们！让我们保持人类的本性——诚实、守信、
文明。呵护青少年最善良、纯正的心灵，做一个合格的中学
生！

主持人乙：同学们行动起来吧！ 正确上网，文明上网，健康



上网，远离网吧！

主持人甲：为了更好地约束自己，我们班委会经过讨论，写
出了一份倡议书，现在请同学们在倡议书上签名。

3、班主任老师总结，并布置作业

（六）布置作业再巩固

1、请同学们把上班会的感受写成文章发表在班级博客。

2、班会课在《明天会更好》的各声中结束。

文明上网安全上网班会教案篇二

1.培养学生正确上网，文明上网的习惯。

2.教育学生自觉拒绝网络不良信息。

3.倡导文明上网，争做一个文明的网上公民。

倡导文明上网，做一个文明的网上公民。

多媒体课件

a、同学们，你们喜欢玩电脑吗？上过网的请举手，

“你们平时上网都做些什么？”（学生回答）

b、 师述：看来，同学们利用网络做了许许多多的事情。通过
网络我们能查资料，玩游戏，聊天，看天气预报，看新闻，
看小说，发邮件，听音乐，看电影，购物等。给我们的工作
和生活带来了便利,网络世界是精彩的，它丰富了我们的生活，
到目前为止，我国的网民数量已达到5.13亿。但是如果不会



科学、安全、合理的上网,同样会也给我们带来了危害。这就
是我们今天要学习的内容-----小学生文明上网（板书课题）。

1.请同学们在小组内进行交流讨论，并请小组长记录下来。

2.学生发言。

3.老师补充并总结。

（1）、危害身心健康

（2）、导致学习成绩下降

（3）、弱化道德意识

（4）、影响人际交往能力

（5）、影响人生观、价值观

文明上网安全上网班会教案篇三

最近，班上有一部分同学迷恋网络，有些同学因此无心学习，
成绩直线下降，甚至和父母起了冲突。针对这一班级现状，
割据初二学生的心理特点，这次的主题班会主要从以下几个
方面来构思：

1、让同学们课前收集资料，让他们在参与过程中，初步了解
网络的利与弊。

2、让同学们观看迷恋网络带来危害的录象、资料等，让他们
进一步了解网络的负面影响。

3、通过与家长的真情对话，让同学们明白家长的心情，以真
情打动孩子，让他们注意避免沉迷网络。



4、让同学在讨论、交流中，找到正确对待网络的方法。

学生迷恋网络是班主任工作中一个很棘手的问题。初二学生
的年龄、心理特点决定了简单说教、严厉制止的教育方式是
收效甚微的。所以，这堂班会课的设计，以关注学生的心理
需求为出发点，力求让学生通过诉说、倾听、讨论明白沉迷
网络的危害，找到正确对待网络的方法，让他们在自我体验
和与家长、老师的互动中明辨是非，远离网吧，文明上网。

1、引导学生明辨是非，对网络资源正确地加以取舍应用，取
其精华，去其糟粕。

2、增强上网的文明意识和安全意识，自觉构筑抵制不良信息
冲击的“防火墙”。

3、正确认识网络环境对自身生活的意义及影响，呼吁学生文
明上网，健康上网，使他们具有较强的独立性和适应性，促
其全面发展和健康成长。

1、学生收集有关网络给社会带来的好处和危害的材料；

2、与学生交流，分析学生沉迷于网络游戏、网络聊天的现状
与根本原因；

3、争取家长的支持与参与。

（一）开场白：

主持人甲：提到“防火墙”这三个字，我想同学们肯定不会
陌生，你家的电脑安装“防火墙”了吗？你的qq几号？你的
梦幻西游升了几级？e—mail、bbs、博客等新鲜的名词都出现在
了我们日常的生活中，在网上冲浪成为了许多学生课余的一
大爱好。



主持人乙：是啊，网络给我们的生活带来了新的变化，有了
网络，信息传播更快了，人们的生活更丰富多采了。可是，
网络在给我们带来便利的同时，也给带来了许多问题和困惑，
给老师、家长们带来了许多的困扰和无奈。今天就让我们以
主题班会的形式，一起来探讨网络这把双仞剑。

合：“构筑心灵的防火墙——文明上网，从我做起”主题班
会现在开始。

2、班会课在《明天会更好》的`各声中结束。

1、走进网络真精彩。

请同学们说说自己在网上都做了些什么，有什么收获？

同学自由发言

2、你连网络祸害多。

网络丰富了我们的生活，也给我们带来了危害，请同学说说
网络的危害。

请同学自由发言

3、观看课前收集的有关资料，让同学了解网络的负面影响。

主持人甲：正如同学们所说的，网络上有着和形形色色的人，
有着一些不健康的信息和画面，我们一个不小心，就可能深
陷其中，无法自拔，荒废学业，甚至酿成悲剧。请看大屏幕。
（观看录象）

主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵
警钟在我们耳边敲响了。

（二）真情对话诉心声



主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵
警钟在我们耳边敲响了。

主持人乙：在我们班上，也有一些同学沉迷网络游戏。他们
的心情是怎样的呢？他们的父母的心情又是怎样的呢？让同
学和家长敞开心扉真情对话。

话题由此展开，此环节鼓励家长和学生敞开心扉，畅所欲言，
力求在真情对话中明白彼此的心情。

（三）指点迷津明方向

主持人乙：看来，网络的确给我们带来很多的困扰，也给我
们的家长带俩很多的负担。

主持人甲：为什么同学对网络趋之若骛，而家长却是谈网色
变，该怎样解决这个矛盾，请心理学老师为我们指点迷。

老师：网络是把双刃剑，不论是家长还是孩子，都要正确地
对待网络。

一、对学生而言，可以从以下几个方面来努力：

1、自我提醒：把上网的好处与坏处分别写在一张纸上，贴在
房间的显眼处，每天默念几遍。

2、自我暗示：一有上网的念头，反复自我暗示。如：“现在
应该学习，等周末再上等。

3、放松训练：当网瘾发作时，常出现紧张、不安等情绪，此
时可做些深呼吸等放松练习。

4、注意力转移：如欣赏自己喜欢的音乐，做自己感兴趣的事
情，如：散步、郊游等。



5、规范生活：重新规范自己的作息时间，让自己更充实。

二、家长可以从以下几个方面来引导孩子。

1、正确引导，变堵为疏，发挥网络对青少年的积极作用。

2、家长应该与孩子多沟通，多给孩子情感上的关爱，营造良
好的家庭氛围，给孩子轻松的成长空间，增强孩子的自信心。
也可以与孩子一起络知识。

3、对自控力差的孩子，父母可以与他们定协议或合同，适当
控制孩子的上网时间，培养孩子自律、守时、守信的习惯。

三、对家长而言，可以从以下几个方面来引导孩子。

1、正确引导变堵为疏，发挥网络对青少年的积极作用。

2、家长应与孩子多沟通，

（四）各抒己见寻良策

1、请同学和家长说说怎样构筑心灵的防火墙。

主持人乙：老师从心理学家度为我们分析了沉迷网络的原因，
也为我们提供了预防网络危害的方法——构筑心灵的防火墙。
现在请同学们说说，我们还可以从哪几个方面为自己构筑起
一道心灵的防火墙，请同学各抒己见。家长有什么好方法，
也请说说。

生：控制上网时间。

培养其它兴趣爱好，转移注意力

找最亲近的亲人或朋友诉说



2、请班主任老师以自身经历谈谈正确上网的好处，同时展示
个人博客以及发表的作品剪贴本等。

（五）落实行动表决心

1、学习《日常行为规范》

主持人甲：同学们，我们左右不了网吧的不规范管理，我们
阻挡不了网上垃圾信息的产生，但我们可以构筑起道德的防
火墙，文明上网，健康上网，充分利用网络为我们的学习生
活服务。

主持人乙：学校刚刚下发的《中学生日常行为规范》，就像
一场及时雨，为我们健康上网指明了更明确的方向。（课件
上呈现）

遵守网络道德和安全规定，不浏览、不制作、不传播不良信
息，慎交网友，不进入营业性网吧。

2、在倡议书上签名（同时播放歌曲《男儿自当强》）

主持人甲：同学们！让我们保持人类的本性——诚实、守信、
文明。呵护青少年最善良、纯正的心灵，做一个合格的中学
生！

主持人乙：同学们行动起来吧！正确上网，文明上网，健康
上网，远离网吧！

主持人甲：为了更好地约束自己，我们班委会经过讨论，写
出了一份倡议书，现在请同学们在倡议书上签名。

3、班主任老师总结，并布置作业

（六）布置作业再巩固



1、请同学们把上班会的感受写成文章发表在班级博客。

2、班会课在《明天会更好》的各声中结束。

文明上网安全上网班会教案篇四

最近，班上有一部分同学迷恋络，有些同学因此无心学习，
成绩直线下降，甚至和父母起了冲突。针对这一班级现状，
割据初二学生的心理特点，这次的主题班会主要从以下几个
方面来构思：

1、让同学们课前收集资料，让他们在参与过程中，初步了解
络的利与弊。

2、让同学们观看迷恋络带来危害的录象、资料等，让他们进
一步了解络的负面影响。

3、通过与家长的真情对话，让同学们明白家长的心情，以真
情打动孩子，让他们注意避免沉迷络。

4、让同学在讨论、交流中，找到正确对待络的方法。

学生迷恋络是班主任工作中一个很棘手的问题。初二学生的
年龄、心理特点决定了简单说教、严厉制止的教育方式是收
效甚微的。所以，这堂班会课的设计，以关注学生的心理需
求为出发点，力求让学生通过诉说、倾听、讨论明白沉迷络
的危害，找到正确对待络的方法，让他们在自我体验和与家
长、老师的互动中明辨是非，远离吧，文明上。

1、引导学生明辨是非，对络资源正确地加以取舍应用，取其
精华，去其糟粕。

2、增强上的文明意识和安全意识，自觉构筑抵制不良信息冲
击的“防火墙”。



3、正确认识络环境对自身生活的意义及影响，呼吁学生文明
上，健康上，使他们具有较强的独立性和适应性，促其全面
发展和健康成长。

1、学生收集有关络给社会带来的好处和危害的.材料；

2、与学生交流，分析学生沉迷于络游戏、络聊天的现状与根
本原因；

3、争取家长的支持与参与。

（一）开场白：

主持人甲：提到“防火墙”这三个字，我想同学们肯定不会
陌生，你家的电脑安装“防火墙”了吗？你的qq几号？你的
梦幻西游升了几级？e-mail、bbs、博客等新鲜的名词都出现在
了我们日常的生活中，在上冲浪成为了许多学生课余的一大
爱好。

主持人乙：是啊，络给我们的生活带来了新的变化，有了络，
信息传播更快了，人们的生活更丰富多采了。可是，络在给
我们带来便利的同时，也给带来了许多问题和困惑，给老师、
家长们带来了许多的困扰和无奈。今天就让我们以主题班会
的形式，一起来探讨络这把双仞剑。

合：“构筑心灵的防火墙——文明上，从我做起”主题班会
现在开始。

2、班会课在《明天会更好》的各声中结束。

1、走进络真精彩。

请同学们说说自己在上都做了些什么，有什么收获？



同学自由发言

2、你连络祸害多。

络丰富了我们的生活，也给我们带来了危害，请同学说说络
的危害。

请同学自由发言

3、观看课前有关资料，让同学了解络的负面影响。

主持人甲：正如同学们所说的，络上有着和形形色色的人，
有着一些不健康的信息和画面，我们一个不小心，就可能深
陷其中，无法自拔，荒废学业，甚至酿成悲剧。请看大屏幕。
（观看录象）

主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵
警钟在我们耳边敲响了。

（二）真情对话诉心声

主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵
警钟在我们耳边敲响了。

主持人乙：在我们班上，也有一些同学沉迷络游戏。他们的
心情是怎样的呢？他们的父母的心情又是怎样的呢？让同学
和家长敞开心扉真情对话。

话题由此展开，此环节鼓励家长和学生敞开心扉，畅所欲言，
力求在真情对话中明白彼此的心情。

（三）指点迷津明方向

主持人乙：看来，络的确给我们带来很多的困扰，也给我们
的家长带俩很多的负担。



主持人甲：为什么同学对络趋之若骛，而家长却是谈色变，
该怎样解决这个矛盾，请心理学老师为我们指点迷。

老师：络是把双刃剑，不论是家长还是孩子，都要正确地对
待络。

一、对学生而言，可以从以下几个方面来努力：

1、自我提醒。把上的好处与坏处分别写在一张纸上，贴在房
间的显眼处，每天默念几遍。

2、自我暗示。一有上的念头，反复自我暗示。如：“现在应
该学习，等周末再上等。

3、放松训练。当瘾发作时，常出现紧张、不安等情绪，此时
可做些深呼吸等放松练习。

4、注意力转移。如欣赏自己喜欢的音乐，做自己感兴趣的事
情，如：散步、郊游等。

5、规范生活。重新规范自己的作息时间，让自己更充实。

二、家长可以从以下几个方面来引导孩子。

1、正确引导，变堵为疏，发挥络对青少年的积极作用。

2、家长应该与孩子多沟通，多给孩子情感上的关爱，营造良
好的家庭氛围，给孩子轻松的成长空间，增强孩子的自信心。
也可以与孩子一起络知识。

3、对自控力差的孩子，父母可以与他们定协议或合同，适当
控制孩子的上时间，培养孩子自律、守时、守信的习惯。

三、对家长而言，可以从以下几个方面来引导孩子。



1、正确引导变堵为疏，发挥络对青少年的积极作用。

2、家长应与孩子多沟通，

（四）各抒己见寻良策

1、请同学和家长说说怎样构筑心灵的防火墙。

主持人乙：老师从心理学家度为我们分析了沉迷络的原因，
也为我们了预防络危害的方法——构筑心灵的防火墙。现在
请同学们说说，我们还可以从哪几个方面为自己构筑起一道
心灵的防火墙，请同学各抒己见。家长有什么好方法，也请
说说。

生：控制上时间。

培养其它兴趣爱好，转移注意力

找最亲近的亲人或朋友诉说

2、请班主任老师以自身经历谈谈正确上的好处，同时展示个
人博客以及发表的作品剪贴本等。

（五）落实行动表决心

1、学习《日常行为规范》

主持人甲：同学们，我们左右不了吧的不规范管理，我们阻
挡不了上垃圾信息的产生，但我们可以构筑起道德的防火墙，
文明上，健康上，充分利用络为我们的学习生活服务。

主持人乙：学校刚刚下发的《中学生日常行为规范》，就像
一场及时雨，为我们健康上指明了更明确的方向。（课件上
呈现）



遵守络道德和安全规定，不浏览、不制作、不传播不良信息，
慎交友，不进入营业性吧。

2、在倡议书上（同时播放歌曲《男儿自当强》）

主持人甲：同学们！让我们保持人类的本性——诚实、守信、
文明。呵护青少年最善良、纯正的心灵，做一个合格的中学
生！

主持人乙：同学们行动起来吧！正确上，文明上，健康上，
远离吧！

主持人甲：为了更好地约束自己，我们班委会经过讨论，写
出了一份倡议书，现在请同学们在倡议书上。

3、班主任老师，并布置作业

（六）布置作业再巩固

1、请同学们把上班会的感受写成__发表在班级博客。

2、班会课在《明天会更好》的各声中结束。

文明上网安全上网班会教案篇五

最近，班上有一部分同学迷恋络，有些同学因此无心学习，
成绩直线下降，甚至和父母起了冲突。针对这一班级现状，
割据初二学生的心理特点，这次的主题班会主要从以下几个
方面来构思：

1、让同学们课前收集资料，让他们在参与过程中，初步了解
络的利与弊。

2、让同学们观看迷恋络带来危害的录象、资料等，让他们进



一步了解络的负面影响。

3、通过与家长的真情对话，让同学们明白家长的心情，以真
情打动孩子，让他们注意避免沉迷络。

4、让同学在讨论、交流中，找到正确对待络的方法。

学生迷恋络是班主任工作中一个很棘手的问题。初二学生的
年龄、心理特点决定了简单说教、严厉制止的教育方式是收
效甚微的。所以，这堂班会课的设计，以关注学生的'心理需
求为出发点，力求让学生通过诉说、倾听、讨论明白沉迷络
的危害，找到正确对待络的方法，让他们在自我体验和与家
长、老师的互动中明辨是非，远离吧，文明上。

1、引导学生明辨是非，对络资源正确地加以取舍应用，取其
精华，去其糟粕。

2、增强上的文明意识和安全意识，自觉构筑抵制不良信息冲
击的“防火墙”。

3、正确认识络环境对自身生活的意义及影响，呼吁学生文明
上，健康上，使他们具有较强的独立性和适应性，促其全面
发展和健康成长。

1、学生收集有关络给社会带来的好处和危害的材料；

2、与学生交流，分析学生沉迷于络游戏、络聊天的现状与根
本原因；

3、争取家长的支持与参与。

主持人甲：提到“防火墙”这三个字，我想同学们肯定不会
陌生，你家的电脑安装“防火墙”了吗？你的qq几号？你的
梦幻西游升了几级？e—mail、bbs、博客等新鲜的名词都出现在



了我们日常的生活中，在上冲浪成为了许多学生课余的一大
爱好。

主持人乙：是啊，络给我们的生活带来了新的变化，有了络，
信息传播更快了，人们的生活更丰富多采了。可是，络在给
我们带来便利的同时，也给带来了许多问题和困惑，给老师、
家长们带来了许多的困扰和无奈。今天就让我们以主题班会
的形式，一起来探讨络这把双仞剑。

合：“构筑心灵的防火墙——文明上，从我做起”主题班会
现在开始。

2、班会课在《明天会更好》的各声中结束。

1、走进络真精彩。

请同学们说说自己在上都做了些什么，有什么收获？

同学自由发言

2、你连络祸害多。

络丰富了我们的生活，也给我们带来了危害，请同学说说络
的危害。

请同学自由发言

3、观看课前有关资料，让同学了解络的负面影响。

主持人甲：正如同学们所说的，络上有着和形形色色的人，
有着一些不健康的信息和画面，我们一个不小心，就可能深
陷其中，无法自拔，荒废学业，甚至酿成悲剧。请看大屏幕。
（观看录象）

主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵



警钟在我们耳边敲响了。

主持人甲：同学们，这一个个触目惊心的数字，就像一阵阵
警钟在我们耳边敲响了。

主持人乙：在我们班上，也有一些同学沉迷络游戏。他们的
心情是怎样的呢？他们的父母的心情又是怎样的呢？让同学
和家长敞开心扉真情对话。

话题由此展开，此环节鼓励家长和学生敞开心扉，畅所欲言，
力求在真情对话中明白彼此的心情。

主持人乙：看来，络的确给我们带来很多的困扰，也给我们
的家长带俩很多的负担。

主持人甲：为什么同学对络趋之若骛，而家长却是谈色变，
该怎样解决这个矛盾，请心理学老师为我们指点迷。

老师：络是把双刃剑，不论是家长还是孩子，都要正确地对
待络。

1、自我提醒。把上的好处与坏处分别写在一张纸上，贴在房
间的显眼处，每天默念几遍。

2、自我暗示。一有上的念头，反复自我暗示。如：“现在应
该学习，等周末再上等。

3、放松训练。当瘾发作时，常出现紧张、不安等情绪，此时
可做些深呼吸等放松练习。

4、注意力转移。如欣赏自己喜欢的音乐，做自己感兴趣的事
情，如：散步、郊游等。

5、规范生活。重新规范自己的作息时间，让自己更充实。



1、正确引导，变堵为疏，发挥络对青少年的积极作用。

2、家长应该与孩子多沟通，多给孩子情感上的关爱，营造良
好的家庭氛围，给孩子轻松的成长空间，增强孩子的自信心。
也可以与孩子一起络知识。

3、对自控力差的孩子，父母可以与他们定协议或合同，适当
控制孩子的上时间，培养孩子自律、守时、守信的习惯。

1、正确引导变堵为疏，发挥络对青少年的积极作用。

2、家长应与孩子多沟通，

1、请同学和家长说说怎样构筑心灵的防火墙。

主持人乙：老师从心理学家度为我们分析了沉迷络的原因，
也为我们了预防络危害的方法——构筑心灵的防火墙。现在
请同学们说说，我们还可以从哪几个方面为自己构筑起一道
心灵的防火墙，请同学各抒己见。家长有什么好方法，也请
说说。

生：控制上时间。

培养其它兴趣爱好，转移注意力

找最亲近的亲人或朋友诉说

2、请班主任老师以自身经历谈谈正确上的好处，同时展示个
人博客以及发表的作品剪贴本等。

主持人甲：同学们，我们左右不了吧的不规范管理，我们阻
挡不了上垃圾信息的产生，但我们可以构筑起道德的防火墙，
文明上，健康上，充分利用络为我们的学习生活服务。

主持人乙：学校刚刚下发的《中学生日常行为规范》，就像



一场及时雨，为我们健康上指明了更明确的方向。（课件上
呈现）

遵守络道德和安全规定，不浏览、不制作、不传播不良信息，
慎交友，不进入营业性吧。

主持人甲：同学们！让我们保持人类的本性——诚实、守信、
文明。呵护青少年最善良、纯正的心灵，做一个合格的中学
生！

主持人乙：同学们行动起来吧！正确上，文明上，健康上，
远离吧！

主持人甲：为了更好地约束自己，我们班委会经过讨论，写
出了一份倡议书，现在请同学们在倡议书上。

1、请同学们把上班会的感受写成文章发表在班级博客。

2、班会课在《明天会更好》的各声中结束。


